

孟津返乡乡贤贾志勇探索培育什锦催花牡丹,一株上可开出多个品种的花朵

什锦牡丹俏争春 国色天香绽云端



贾志勇(右)和郭胜裕在交流牡丹种植技术



贾志勇的园艺场培育的催花牡丹



“春来谁作韶华主,总领群芳是牡丹。”眼下,虽然牡丹自然花期还未到,但孟津区城关镇贾志勇社区诚裕园艺场的催花大棚内已是国色满园,春柳、黑豹、皇冠等名贵品种牡丹已经悄然绽放。

贾志勇社区返乡乡贤贾志勇正是这些牡丹的主人。他说:“这些花都开在我的心尖上,宝贝着呢。”

今年47岁的贾志勇,此前一直在青海从事医药销售工作。2014年返乡后,他干工程、搞养殖,目前养殖湖羊1000多只。去年,他又开辟新领域种起了牡丹。他说,自己从小就对牡丹情有独钟,在外经商时就养了十几盆牡丹,每每想家时就看看,正是牡丹让他思乡之情有了寄托。

3年前,贾志勇开始潜心研究牡丹种植技术。初出茅庐,如何在竞争激烈

的市场中闯出自己的一片天?他除了自己摸索,还多次外出考察,了解牡丹产业发展最新动态,也因此认识了洛阳牡丹专家郭胜裕。

在郭胜裕看来,想在牡丹产业里淘出真金白银,必须另辟蹊径,走高端路线。3年来,贾志勇多次登门拜访,虚心请教,70多岁的郭胜裕被他的真诚和执着打动,决定放弃外地高薪,成为贾志勇的技术顾问。

2023年10月,贾志勇设立洛阳市孟津区诚裕园艺场。从选址建棚、种苗选育,到嫁接繁育、造型修剪等,郭胜裕都倾囊相授。催花牡丹,温度控制是关键。刚刚过去的这个冬天,贾志勇吃住都在花棚里,时刻监测棚内温度,精心呵护牡丹苗木。

三年厚积,一朝薄发。龙年春节前后,2000多盆催花牡丹迎来花期,具备

上市条件。贾志勇在传统销售基础上,探索直播带货。直播间里他不仅详细介绍催花牡丹培育过程,还宣传推介洛阳牡丹文化,订单也随之而来。催花牡丹插上翅膀,实现花开“云端”。

贾志勇在郭胜裕的指导下探索高枝嫁接独杆什锦牡丹盆花催花技术,让一株牡丹上开出不同品种的花朵,进一步提升牡丹的观赏价值。贾志勇介绍,什锦牡丹是将不同品种的牡丹接穗嫁接到同一株高杆牡丹上,从而收到艳丽多彩、花团锦簇的观赏效果。

在花棚内,一株什锦牡丹枝条伸展、叶片流翠、花开正艳,5个不同品种的花朵绽放在茂盛的枝叶间,生机盎然。贾志勇说:“我们已经从西北地区引进了一株百年紫斑牡丹,这种株型高大的牡丹最适合培育什锦牡丹,最终目标是让一株牡丹开出56个品种的花朵。”

“牡丹产业大有可为,要让牡丹走进千家万户,光靠我一人可不行,得带着更多人闻着花香去致富。”贾志勇介绍,目前已带领周边6名居民参与牡丹种植,种植面积300多亩。

洛报融媒记者 郭鹏飞 通讯员 郑占波 文/图



2024年第一季度“中国好人榜”候选人名单公布 我市一人榜上有名

本报讯(洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 郭萌萌)记者昨日从市文明办获悉,2024年第一季度“中国好人榜”候选人名单公布,栾川县特殊教育学校校长吴拥军在“敬业奉献”类别中榜上有名。

吴拥军今年52岁,2016年3月任栾川县特殊教育学校校长。近年来,他将体育与特殊教育相融合,把学校打造成“全国冰雪运动特色校”“残疾人体育项目基地学校”,让越来越多残疾孩子心中有梦、眼中有光,活出了人生的精彩。截至目前,在吴拥军的带领下,栾川县特殊教育学校的孩子们在全国各类赛事中共获得106枚奖牌,用行动诠释了坚韧不拔的残疾人体育精神。

据悉,2024年第一季度“中国好人榜”候选人将通过中国文明网进行事迹展示,接受网友的点赞、评议。市民可搜索关注“中国文明网”微信公众号,为这位洛阳人点赞。

“洛阳球王”乒乓球争霸赛精彩开赛



比赛现场

“听说‘洛阳球王’乒乓球争霸赛开赛了,我专门从西安赶回来参赛。”16日,在洛龙区政康苑社区体育公园里,48岁的乒乓球爱好者石玲玲兴致勃勃地挥着球拍。

当天,2024年“洛阳球王”乒乓球争霸赛第一赛季周海选赛在洛龙区、宜阳县和新安县同时开赛,拉开了赛程长达9个月的大赛的序幕。

今年的大赛由市体育局、洛阳日报报业集团、市体育总会主办,市全民健身中心、各县区教育体育局承办,各县区乒乓球协会协办。大赛设青少年混合单打(18岁及以下)、青壮组混合单打(19岁—45岁)、长青组混合单打(46岁—65岁)3个组别,全年共分4个赛季,每个赛季均设周海选赛、赛季决赛,年底设置1场年终总决赛,优胜者最高奖金达10000元。

按照比赛规程,参加周海选赛获得前3名的运动员可晋级赛季决赛;参加赛季决赛获得前8名的运动员可晋级年终总决赛。主办方提醒,本次大赛不限区域,参赛人员可根据周海选赛时间表,任选一站周海选赛报名。具体情况可咨询各县区报名联系人。

洛报融媒记者 孟山 文/图



扫码查看第一赛季周海选赛比赛安排及各县区报名联系人



舞动多彩人生 共享幸福生活

近日,洛宁县“舞动多彩人生 共享幸福生活”群众性广场舞比赛及展演活动在永宁湖社区体育公园举行。近年来,该县新时代文明实践中心、县文化广电旅游局广泛组织开展具有深厚群众基础、深受群众喜爱的广场舞比赛及展演活动,丰富人民群众精神文化生活,不断提升人民群众的获得感、幸福感。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 李峰 摄

军民同心齐努力 共创双拥模范城

军人婚礼现场收到立功喜报

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 张珂 张小宝)近日,宜阳籍现役军人张乾隆在婚礼现场,收到一份特殊“贺礼”:他在部队荣立三等功的喜报和送给他家人的1000元慰问金。

当天,张乾隆与爱人焦菁菁结束7年爱情长跑,步入婚姻殿堂。这份特殊“贺礼”不仅带来了别样的浪漫,更把现场气氛推向了高潮。

一纸喜报重千钧,一头连着军人荣誉,一头连着军属荣光。在现场亲友的见证下,宜阳县退役军人事务局、宜阳县人武部有关负责人为新人佩戴绶带、颁发喜报,张乾隆一家深受感动。

焦菁菁是伊川县某小学教师,两人在亲戚的介绍下相识。由于张乾隆长期在部队工作,两人聚少离多,只有节假日才能团聚,平时只能通过电话联系。即使如此,两人也情比金坚,恋爱7年,心越来越近。前不久,张乾隆从外地赶回,兑现结婚的承诺。

张乾隆说:“结婚当天收到喜报,让我们喜上加喜。作为一名军人,我感到无比自豪。在今后的日子里,我将永葆军人本色,为保家卫国再立新功,不忘党恩、回报家乡。”

焦菁菁也在现场动情地对张乾隆说:“你作为保家卫国的战士,我守好咱的小家,我永远是你坚强的后盾。”

洁白的婚纱、绿色的军装、红色的喜报,构成现场最亮丽的风景,宾客们纷纷拿起手机记录这一美好时刻。



光荣启程 逐梦军营

16日上午,洛阳市2024年上半年新兵起运欢送仪式在洛阳龙门高铁站举行。来自全市各县区入伍的100余名新兵,搭乘高铁列车,奔赴火热军营,开启军旅生涯。洛报融媒记者 潘郁 摄



我市新增2个五星级夜市

本报讯(洛报融媒记者 谢娜 通讯员 李新江)记者昨日从市城市管理局获悉,近日我市新增2个“五星级夜市”,分别是洛龙区龙祥街夜市和伊滨区玉泉街夜市。目前,我市“五星级夜市”已有7个。

今年2月,市城管局制订了《星级夜市评选工作实施方案》,旨在繁荣我市夜间经济,提升夜市文化内涵,更好地满足群众品质化、多元化消费需求。

“星级夜市”主要分为规范管理星、设施配套齐全星、环境卫生星、服务质量星、群众满意星,即“五星”。

规范管理星

建立管理制度,做到全时段保洁,干净有序,防止地面污染,经营不扰民等。

设施配套齐全星

基础设施齐全,有公共卫生间、排水排污设施。公共交通便利,停车服务完善,有固定的网红打卡点,特色鲜明。

环境卫生星

街景美观,统一亮化,场所整洁。

服务质量星

经营人员举止端庄得体,待客礼貌热情,服务诚信优质,遇到有困难顾客,能提供力所能及的帮助等。

群众满意星

通过问卷调查等方式,咨询顾客对夜市经营场所食品价格、食品质量、服务态度、周围文化气息、卫生舒适程度、公共设施建设等整体情况的满意程度。

市城管局有关负责人介绍,“星级夜市”按照“达标一个,挂牌一个”的原则,依照标准统一评选。今后,该局将不断完善、细化“星级夜市”评选标准,对备案的夜市实行动态管理,对管理松懈、抽查不符合标准、投诉举报多、群众满意度低的夜市将采取通报、降级、摘牌等监管措施。

我市“五星级夜市”

- 涧西区广州路夜市
- 西工区小街夜市
- 老城区十字街夜市
- 瀍河区利民南街夜市
- 偃师区乐享茂夜市
- 洛龙区龙祥街夜市
- 伊滨区玉泉街夜市



制图 中辉

以“硬核”监督守护绿水青山

“以前这里河道窄、行洪不畅,经过环境综合治理,现在成了我们休闲散步的好去处。”近日,面对县纪委监委督查组回访人员,栾川县养子沟村村民连连称赞。

春和景明,走进栾川县,天蓝、水清、树绿、土净,一幅幅美丽的生态画卷徐徐铺展。为生态文明建设保驾护航,是纪检监察机关职责所在、使命所系。近年来,栾川县纪委监委深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,闻令而动、靠前监督,成为一方绿水青山的坚定守护者。

围绕黄河流域生态保护和高质量发展要求,该县纪委监委建立“派驻纪检监察组+乡镇纪委+职能部门”三方协同作战机制,重点围绕小流域综合治理,非法采砂、排污、捕鱼等开展“嵌入式”检查,形成“收集问题线索、分析研判核实、移交部门整改、跟进督办落实”的监督闭环,去年以来,开展伊河水域督查133次,督促整改问题50个,处理2人。

“下一步,我们将持续把监督融入日常、做在经常,以监督执纪倒逼责任落实,推动构建全过程、多层次的生态环境风险防控监督体系,守护好大美栾川。”该县纪委监委相关负责人表示。(徐玉洁)

